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EPERJESI LAPOK
//<-. társadai mi közgazdasági, közművelődési és szépirodalmi hetilap.//íz társadalmi, közgazdasági, közművelődési es szépirodalmi h

Előfizetési árak: Egész évre 10 kor., félévr 
negyedévre 2 kor. 40 fill. Egyes szám ára 2

Hirdetési díj Hárornhasábos petitsor egyezeti hirdetése 15 hll I ohbsr 
lésért jutányosabb. Nyiittér minden sor 20 fill

Eperjesi Széchenyi-kör» 
hivatalos közlönye.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
Eptrjiiii, Pi-itezi 59-ik ina Ktitb Árpit kliynyimUtí-iitínti.
Ide intézendő'*  nrnden a lap szellemi résiét ifit tő közlemények 

valamint a hirdetési dijak is.

Előfizetési felhívás.
Az 1902-ik esztendővel lapunk XX\ 11-ik 

évfolyamába lép A vidéki hírlapirodalom terén 
kevés hetilap tekinthet vissza ehhez hasonló 
hosszú múltra Xem dicsekvésképen mondjuk 
ezt, mert hiszen nem annyira eredményekre, 
mint inkább alig szünetelő támadásokra s így 
küzdelmekre tekinthet vissza lapunk!

De a küzdelemben, a mostanában is napi­
renden levő álarcz alatti támadások, gáncso­
lások daczára, nem érezzük erőnk fogyását, 
a melvet pedig a világosságot nem tűrő, a 
gyengeségeket felderítő, nyilvánossággal ellen- 
szenvező körök megnyugvással s örömmel 
üdvözölnének. Ebben a küzdelemben mindig 
felemel bennünket az igaznak tudata s józanul 
gondolkozó olvasóközönségünknek biztató, 
erősítő támogatása Első sorban ezt kérjük 
mi az 1902-ik esztendőre is. Ennek elnyerése 
reményében csupán annak őszinte fogadására 
szorítkozunk, hogy azokat az előttünk oly 
annyira fontos czélokat, melyeknek odaadó 
szolgálatára önzetlenül vállalkoztunk, soha egy 
pillanatra se fogjuk szem elől téveszteni s bár 
— főként Eperjes város köz- és társadalmi 
életét tekintve — nem fogjuk kerülni a ké­
nyesebb kérdéseknek is nyílt, tárgyilagos fejte­
getését, mindazáltal ez a lap szerkesztőségünk­
ben soha semmi más nem akar és nem fog 
lenni, mint becsületes, a szó igaz értelmében 
az emberiség — nem egyesek — érdekeit 
szolgálni hivatott békés eszköz minden jó és CT
üdvös czélra, melynek sikerét bármikép elő­
mozdíthatni véljük. Tántoríthatlanul ezen az 
alapon állva, kérjük olvasóközönségünk további 
bizalmát s támogatását.

Lapunk előfizetési ára, daczára annak, hogy 
újabban már minden számunkhoz külön mellék­
let van csatolva, változatlan marad, t. i.:

AZ «EPERJESI LAPOK» TÁRCZÁJA.

Balás Feri karácsonya.
Irta 1 v o r<‘R

1.
Balás Feri diákember volt: a jogi stúdiumokat 

hallgatta a fővárosban.
Tavaly még otthon, özvegy apja házánál, kint a 

vidéken végezte iskoláit, de a hogy az édesapját is 
elhárították, részint világlátás és tanulmányainak be­
hatóbb folytatása czéljából, részint pedig és főleg jobb, 
nagyobb kereset reményében a fővárosba került.

Mert Ferinek kizárólag a tulajdon erejéből, szorgal­
mából kellett magát föntartania A mennyit keresett, 
annyija volt. Támogatást masoktól legfeljebb jó szóban, 
tanácsban i emélhetett.

Munka és igyekezet között, szerény boldogságban 
teltek a napjai. Nem is zavarta meg semmi mindaddig, 
a míg be nem állt a félévi zárlat ideje.

Diáktársai sietve rendezték az indexüket, sokan a 
pedellusra, vagy más társukra bízták a rendezést, csak­
hogy mentül hamarább haza utazhassanak.

A gazdasszonyok siettek bevásárolni a lisztet, tojást, 
vajat, mit. Az apák, anyák mind azon törték a tejó-

* Az Eperjesi Széchenyi - kör 1901. évi pályázatán meg­
dicsért s a magyar-inxialmi szakválasztmány háziestéjén fel­
olvasott pályamű.

egész évre 10 kor. — fill.
felévre............................5 ,, — ,,
negyedévre ... 2 ,, 50 ,.
Az előfizetések megújítását s általában a 

koz érdekében álló hathatós támogatást tisz­

telettel ken a szerkesztőség és a kiadóhivatal

Kisiparosok újévi ajándéka.
A magyar iparos-osztály léiért való küzdel­

mében felette nagyjelentőségű s reménységgel 
biztató mozzanat állott be az új esztendővel. 
Külföldi példára, a hazai közélet legkitűnőbb 
férfiúinak kezdeményezése s exponálása folytán 
megalakult a Kisiparosok országos rokkant- és 
nyitgdijegyesülele s működését máris meg­
kezdette. Az egyesület vezetése a Budapesten 
székelő központi elnökségre, az igazgatóra, a 
választmányra s legfőképen az egylet tagjaiból 
álló közgyűlésre van bízva. Ezenkívül a kormány- 
hatóságilag megerősített egyesületi alapszabá­
lyok értelmében védnökké Hegedűs Sándor ke­
reskedelemügyi minisztert, díszelnökké várme­
gyénk kivaló szülöttét dr. fíerzeviczy Albert v. b. 
t t , orsz képviselőt, tiszteletben elnökké Kossuth 
lerencz orsz. képviselőt, Thék Endre és Braun 
Arlhui gyárosokat nyerte' meg az egyesület

Örömmel jelentjük, hogy a hazánk iparosai 
körében oly régóta sóvárogva várt nyugdíj­
egyesület beterjesztett alapszabályai .alapján a 
vonatkozó 150S. eln. számú belügyminiszteri 
rendelet értelmében működését megkezdhette, 
s az egyesületbe való beiratkozások 1901. decz. 
15-ikén megkezdődtek.

Hiszszük, hogy most már mindenki, ki az 
egyesületnek tagja lehet, sietni fog a belépés­
sel, nehogy késlekedése által ő maga vagy 
családja annak idején hátrányt szenvedjen

Az egyesület czélja oly életbevágó fontos

két, hogy mivel örvendeztessék meg a gyermekeiket, 
a kiknek az apraja elégedetten konstatálta, hogy: nini, 
már csak annyiszor kell aludni és bekövetkezik a 
karácsony, és a kiknek — valamint az apraja, úgy a 
nagyobbja, de még a legnagyobbja is — kíváncsian tu­
dakolta, találgatta, hogy ugyan mi mindent fog majd 
hozni a Jézuska.

Egyszóval ki-ki erősen készült a karácsonyi a, ki ki 
szép reményeket helyezett belé.

Csak Feri nem készült semmire csak ő nem tuda­
kolt, csak ő nem várt semmit.

Régen volt az, a mikor ő is örült a karácsony­
fának, rajta a sok csillogó, aranyfüstös diónak, almá­
nak, fügének, szentjánoskenyérnek, édes ezukorká- 
nak és a gyertyalángos karácsonyfa körül szét-kirakott 
ajándékoknak.

Most nem törődött vele. Hiszen iá úgysem gondol 
a kis Jézus! Neki úgysem küld semmit le az égből.

Magában lesz. Igen: egyedül tölti majd az ünnepet! 
Kint e perezben rettenetesen fölzúgott a dühöngő 

északi szél s felkapva egy jó csomó zúzmarát, a béri 
zörgeteg üvegtáblás ablakába csapta

— Egyedül leszek! — ismétlé, es e szavakra, vagy 
talán a zúgó orkán fülsiketítő fütyülésére úgy végig­
borzongatta hátát a hideg

Aztán gondolatokba merült es lassan, vontatva 
mondogatta magában :

— Ugyan hová, kihez is térhetnék ?... Helyben 

nollóklot viin cssívtolvi»..

ságú, működésének következményeiben annyira 
áldásos és nemcsak tagjaira, hanem az egész 
társadalomra és az államra nézve is annyira 
megelégedést és biztonságot terjesztő, hogy 
valóban felesleges túlságos sok szót veszteget 
nünk arra, hogy iparosainknak az egyesületbe 
való belépés szükségességét megmagyarázzuk

A csekély heti tagdíjat még a legszegényebb 
is megfizetheti és ennek tejében nemcsak 
maguk, hanem családjuk is megvan óva a 
bizonytalan jövő gondjaitól, mert ha munka­
képtelenné válik, vagy ha betöltik az alap­
szabályok által előirt aránylag nem hosszú 
tagsági időt, akkor, ha nem is munkaképtelenek, 
az egylet oly tisztességes heti segélyt biztosít 
nekik, a melynél több nyugdíjat egy közepes 
fizetésű állami hivatalnok sem kap, s mely 
által úgy ő, mint családja megmenekül a gond­
tól és embertársai könyörületességétől.

Sőt mindenki, ki az egyletnek legalább 
2 év óta tagja, annak alaptőkéjéből csekély 
kamat mellett kisebb kölcsönt kaphat. Közben­
jár az egylet ezenkívül a kormánynál és a 
törvényhozásnál testületileg a kisiparos-érdekek 
kielégítése iránt is.

Tagja lehet az egyesületnek minden tisztes­
séges foglalkozású egyén, ha nem is iparos, 
legyen bár munkás, hivatalnok, kereskedő vagy 
gazdálkodó stb , még nők is. kor-és nemkülönb­
ség nélkül és orvosi vizsgálat mellőzésével.

A belépés úgy történik, hogy a belépni kí­
vánó a belépési nyilatkozatot kitölti, aláírja 
és ezt, valamint 3 korona beiratási díjat és 
legalább 6 hétre szóló tagdíjat az egylet iro­
dájába vagy személyesen bevisz, vagy postán 
beküld. Az illető tag ezután tagsági-könyvet 
és nyugtát kap. A ki a pénzt postán küldi 
be, annak 4 fillérrel többet kell küldenie 
kézbesítési díj fejében, és a postai feladó­
vevényt kell legalább is addig nyugtaképen

senki sincs rokonom, vagy jó ismerősöm ; a távolban 
meg ki is gondolna velem:

Alig mormogta el az utolsó szót, a mikor valaki 
kojrogott az ajtón

A levélhord«'. lépett be, a ki levelet nyújtott át neki 
Feri első látásra megismerte az írást az. unoka­

bátyja leányától. Gizitől való
Kíváncsian bontotta löl a levelet, a melyben ez állt :

Kedves ben !
Mindnyájunk nevében hílak meg a karácsony 

ünnepekre. Reményiem, nem tagadod meg a kére 
síinket, mivel amúgy is sok esztendő óta nem v«.lt.il 
nálunk. Hidd el, nagyon megörvendeztetnél, ha közi- 
bénk jönnél 1 Hacsak teheted, jöjj el mindenesetre!

Szerető húgod: (rist.
Feri kedves gyönyörűséggel olvasta a meleg, igaz 

rokoni érzéssel irt sorokat.
Küzdött magával: mit tegyen ? Menne is. maradna 

is. Jaj ha nem laknának olyan messze és nem volna 
olyan méregdrága a vasút, de hamar ott teremne!

Megtapogatta a táiczáját. \ olt Írenne annyi, hogy 
az utazást oda es vissza megteheti De hát mi marad 
aztán ? < flyan magárahagyott. minden segítség nélkül 
álló embernek Csak akkor van valamije, ha önmaga 
szerez magának.

Tekintetét mégegyszer odaszegezte a levelre. Olyan 
kedvesen nézett rá. úgy hívogatta őt minden betű! 

Jelen száiniinklioz fóliv i



EPERJESI LAPOK 1. szám
2. oldal

megőriznie, míg az egyleti hivatalos nyugtát 
megkapja A nyugdijképesség határideje azon 
naptól fogva számíttatok, a mely napon a tag 
fizetési kötelezettségét legelőször teljesítette.

Az egylet tagjai 3 osztályba osztatnak. 
Az I osztályban 36 fillér tagdíjat, a II osz­
tályban 42 fillért, a 111 osztályban 48 fillér 
tagdíjt fizetnek hetenként. Ezen befizetésekbe 
már bele van számítva az egylet hivatalos 
lapjának a Magyar Iparosok Lapja áia is, 
melyet a tagok 1901. január 1-től kezdve 
minden hó 1-én postán bérmentve megkapnak.

Az I. osztályban 14 koronát, a II. osztály­
ban 16 korona, a 111. osztályban 18 korona 
nyugdíjat kapnak a tagok hetenkint. 10 év 
múlva azok a tagok kapnak nyugdíjat, kik 
bármi betegség vagy baleset folytán munka­
képtelenné váltak; 25 éves tagság után föl­
tétlenül kap minden tag, ha egészséges is. 
Ha a tag meghal, az őt megillető nyugdíját 
családja kapja. 2 éves tagság után jogosítva 
van a tag az egyesület alaptőkéjéből olcsó 
kamat mellett kölcsönt kérni. Ha valamely 
tag után árvák nem maradnak hátra, özvegye 
a férjének járó nyugdíj 50 százalékát kapja 
újbóli férjhezmenéséig. De ezen nyugdíjat is 
csak abban az esetben kaphatja meg, ha el­
halt férjének legalább 5 év óta törvényes 
neje volt. Ha az elhalt tag után árvák is 
maradnak hátra, akkor a tagot megillető nyug­
díj 50 százaléka felosztatik az árvák között 
és azok a rájuk eső részt neveltetési járulék­
képen mindaddig élvezik, míg a fiúk 14, a 
leányok a lo-ik életévet be nem töltik. Az 
árvák részére biztosított nevelési járulék élve­
zete megszűnik: a) ha a fiúk a 14-ik, leányok 
15-ik életévet betöltötték; b) ha meghalnak; 
c) ha az anya újra férjez megy; d) ha az 
árva állami vagy magánintézetben teljes ellátás­
ban részesül, mindaz ideig, míg ily intézet kö­
telékébe tartozik

Az egyesület működését a kormány és a 
hatóságoknak az utóbbi időben rendkívül meg­
szigorított ellenőrzése mellett gyakorolja. Azon­
kívül az alapszabályok értelmében minden tag 
részt vehet az egylet igazgatásában és az egylet 
ügykezelését bármikor megvizsgálhatja.

A tagok által befizetett összegek az alap­
szabályok értelmében kamatozás és biztosítás 
végett azonnal a legelőkelőbb pénzintézetekbe 
helyeztetnek el. mihelyt azok 200 koronánál na­
gyobb összeget képeznek. Az elhelyezett pénzből 
csak a közgyűlés tudtával és 4 tisztviselő együt­
tes aláírásával lehet esetről-esetre annyit ki­
venni, a mennyire éppen szükség lesz. (48. £.)

Jó Isten! mennyire szeretné, ha köztük lehetne, ha 
velők ünnepelhetne! De hát tehet ő róla, hogy nem 
mehet? Tehet ő róla, hogy szegény ember is van a 
világon és hogy annak a szegény embernek éppen neki 
kell lennie?!... Hej. az a pénz, az a pénz!.. Lám, 
most milyen boldog lehetne, ha pénze volna! Hej, de 
nagy teher is az a szegénység!

És az arcza olyan különös, furcsa kifejezést öltött, 
a melyről az élesebb szem a fájó lemondásba való 
kényszerű belenyugvást olvashatta le.

Keserű érzéssel a szivében fogta a tollat és meg­
írta, hogy szépen köszöni a meghívást, azonban — 
sajnos — körülményeinél fogva nem tehet neki eleget.

Azt írta, igen, hogy körülményeinél fogva
Elkoptatott, sokszor alkalmazott mentegetőzési 

forma. Hanem hát mit írjon? Megírja tisztára a valódi 
okot? Hisz az ugyanannyi lenne, mintha kunyoralná 
tőlük az útravalót! Ahhoz meg hogy jönnének ők ? 
Szép volt részükről, hogy rá is gondoltak és magok 
közé hítták, hát még fizessék is meg ?! Nem, inkább 
nem megy, hanem azt nem teszi! Mert biztosra vette, 
hogy nyomban megküldenék neki azt a bizonyos 
summát. Jó nép az ; szeretik őt! De ő éppen azért nem 
teszi! Tudj Isten, már ehhez más természet kell, mint 
az övé! Önérzetes ember ilyenre nem képes

Aztán az az egyedülvalóság sem olyan elviselhetetlen! 
Mással is megesett már: nem ő lesz az egyetlen példa.

Majd jredig érdekesnek is találta. Ki tudja : lesz-e 

tagjai tehát teljesen meg lehet- 
azirant, hogy befizetett tagdíjaik

Az egylet 
nek nyugtatva
által a kívánt czélt el fogják érni s hogy az 
egyesület alapítása és vezetése hivatottés tiszta 
kezekben van. Ezt különben Budapest fő- 
és székváros VlII-ik kerületi elöljáróságának
34,474 1901. szánni jelentése és Budapest fő- 
és székváros tanácsának 51,920 1900. számú 
pártoló felterjesztése is bizonyítja, melvlvel az 
alapszabályokat a belügyminisztériumhoz fel­
terjesztette, valamint azon körülmény is, hogy 
az egyletnek igen rövid idő alatt sikerült már­
is nagytekintélyű pártfogókra szert tennie.

Minden egyéb körülményre nézve az alap­
szabályok nyújtanak bővebb felvilágosítást.

Eperjesen — mint értesülünk — máris 
többen léptek be az egyesület kötelékébe s 
éppen iparos körökből szólították lel lapun­
kat is a nagyfontosságú új intézmény ismer­
tetésére. Készséggel s a nagy horderejű reform 
sikeres megvalósulása feletti örömtől áthatva 
tettünk eleget ennek a kívánságnak; de nem 
hallgathatjuk el ezúttal azt sem, hogy szerzett 
informácziók szerint a szűkebb látkörű helybeli 
iparososztálynál érthetetlen közönyösség tapasz­
talható ezen áldásosnak Ígérkező intézmény 
iránt. Tartsák tehát egyik legszebb feladatuk­
nak azok, a kik az iparos-osztálynak közvetlen 
vezetői, avagy éppen hatóságai, hogy az iparo­
sokat a Kisiparosok orsz. rokkant- és nyugdíj­
egyesülete felől behatóan tájékoztassák, az 
egyesület alapszabályait (bárkinek megküldi 
Ligeti Imre elnök, Budapest, VII., Erzsébet- 
körút 52. sz.) velők megismertessék.

Koczkakövezel a Kassai-útón.
Meglesz talán a jó Isten különös kegyelméből, 

meg az eperjesi államéjiítészeti hivatal elismerésreméltó 
jóindulatából, de hogy Eperjes város tanácsa nem 
nagy igyekezettel kap azon, hogy a püspöki laktól 
a vasúti indóházig csekély városi hozzájárulással koczka- 
kövezetet kapjunk a mostani sártenger helyett, azt 
kénytelenek vagyunk konstatálni. Ugyanis úgy áll a 
dolog, hogy -— a mint azt két hét előtt megírtuk — 
a kereskedelemügyi minisztérium, a helybeli államépíté- 
szeti hivatal közbenjárására és sokszoros sürgetésére 
kimondotta a fentebb nevezett úttestnek koczkakő- 
burkolattal leendő ellátását az esetre, ha a költségek­
hez Eperjes város is hozzájárul. Lapunk eléggé figyel­
mébe ajánlotta a városi tanácsnak, hogy ezt az ügyet 
soronkívüli úton és az ügyhöz méltó bölcsességgel 
végezze el; sajnos azonban, hogy nyert értesüléseink 
szerint — figyelmeztetésünk hiábavaló volt s könnyen 
megeshetik, hogy a városi tanács késlekedése miatt 
ez az égető kérdés ismét több évié elodáztatik. Hogy 
olvasóink tisztán láthassanak ebben a kérdésben, mó­
dunkban áll az ügy részleteit közelebbről is megvilágítani 

még valamikor hasonló karácsonya? Legalább a bőség, 
az istenáldás közepette jól fog majd esni a rá való vissza­
emlékezés Mert, hiába, úgy van már az az embernél, 
hogy a múlt szenvedéseire mindig szívesen gondol vissza, 
ámbár jól tudja, hogy a fájdalom mindannyiszor újból 
végigjárja a szivét, de mikor abban a fájdalomban is 
van valami édes, van valami szelíd gyönyörűség 1. ..

II.
Nem késett sokáig a deczember huszonnegyediké. 
Vad hideg volt: alapos téli nap. A szél fújt, tombolt, 

mintha fel akarta volna dönteni a házakat, kitépni a 
fákat, felforgatni a hegyeket és elsöpörni a világot 
emberestül, állatostul együtt.

De jó ilyenkor annak, a kinek meleg otthona van, 
és százszor is jó annak, a ki a szél erőlködésén kaczagva, 
pattogó tűz mellett mulathat jó szülék, testvérek, rokonok 
vidám körében! .. .

Feri úgy öt-hat óra tájban elvégezvén munkáját, 
nézte, hogy ugyan hol húzhatná meg magát azon időre, 
a míg az az őrületes förgeteg eláll és ő is haza mehet.

Gondolt egyet.
A szomszédban van a diák-kaszinó! Van benne 

olvasni való napi- és heti-lap. komoly is, tréfás is. Oda 
megy! Legalább elszórakozik és elfelejti, hogy ma 
mindenfelé ünnepelnek ; elfelejti, mi volt ez a naj> neki 
annyi éven át és micsoda most. Ott olvas, a míg ki 
nem fárad, el nem álmosodik : akkor azután hazamegy, 
lefekszik és alszik reggelig, a mikor már vége lesz a

A közutakról és vámokról szóló 1890. évi I t.-cz. 
1 ső t;-a szerint az államutak ilyen az eperjesi vasúti 
indóházhoz vezető Kassai-út is az állam költségén 
építtetnek, kezeltetnek és tartatnak fenn Ugyanizen 
törvény 7-ik §-a szerint «azon államúti résznek fenn­
tartásához, mely valamely községen keresztül vonul­
ván, illetve annak belterületén lévén, egyúttal utczai 
vagy gazdasági közlekedésre is hasznáitatik és ennek 
következtében fenntartása a rendesnél több kiadást 
igényel, az illető község viszonyainak méltányos 
figyelembevételével — hozzájárulni tartozik-. A tör­
vény megállapítja a továbbiakban ezen hozzájárulás 
módozatait s fórumait.

Az idézett törvény rendelkezései alá esik az az 
állami út-rész is, a mely az eperjesi gör. kath. püspöki 
laktól a vasúti indóházig terjed. Annak idején szabály­
szerűen meg lett állapítva, hogy Eperjes város meny­
nyiben tartozik hozzájárulni ennek az állami úttestnek 
fentartási költségeihez s tényleg Eperjes város ezt a 
költséget máig is viseli. Most arról van szó, hogy az 
állam hajlandó a szóban forgó útiestet koczkakő- 
burkolattal ellátni s Eperjes várostól egyszersminden- 
korra fizetendő hozzájárulás czímén az eddigi évi fen­
tartási költség-hozzájárulásnak megfelelő 4° ,-os tőkét, 
vagyis összesen 76<K) koronát kíván. Azonban nem 
valami állami követeléssel állunk mi itt szemben, hanem 
az államnak egy olyan áldozatkész, jóakaratú ajánlatá­
val. mely Eperjes városra semmivel sem jelent nagyobb 
áldozatot, mint a milyen az eddig is, törvény alapján 
teljesített, áldozat volt, s azonkívül egy csapásra más 
képet adna városunknak. Kitűnik ez az ajánlat kelet 
kezésének történetéből is Ugyanis a hazánk észak­
keleti hat vármegyéjét magában foglaló államépítészeti 
kerületi hivatal, mely alá közvetlenül az Eperjesen 
székelő sárosvármegyei államépítészeti hivatal is tartozik, 
utóbbinak többszöri sürgetésére elvben tervbe vette a 
szóbanforgó úttestnek koczkakőburkolattal való ellá­
tását. Most kínálkozik a kivitelre kedvező alkalom, 
a mennyiben az állami költségvetési törvény a fent 
jelzett hat vármegyét (Sáros, Zemplén, Ung, Ugocsa, 
Bereg, Máramaros) magában foglaló államépítészeti 
kerület javára nyolcz-kilométernyi állami útnak koczka- 
kővel való ellátását engedélyezte olytormán, hogy a 
nyolcz kilométer tíz év alatt, tehát évenként nyolcz- 
száz méterrel, építti ssék ki. Nem érdekelt fonásból 
tudjuk, hogy az eperjesi államépítészeti hivatalnak 
sikerült a kerületi államépítészeti hatóságot megnyerni 
arra, miszerint a most kezdődő tíz évi cziklusból az 
első évre eső nyolczszáz méternyi munkálat Eperjesnek 
jusson. Azonban a püspöki laktól a vasúti indóházhoz 
vezető úttest nem nyolczszáz, hanem kilenczszáz. méter, 
ennyire pedig az állami költségvetési törvény nem 
nyújtván fedezetet, gondoskodni kellett az akadály 
elhárít,isáról. A helyett azonban, hogy városi elöljáró­
ságunk itt segédkezet nyújtana, helyesebben : egyedül 
saját jól felfogott érdekében járna el — húzza, halasztja 
az ügyet, addig, a míg a minisztériumban megtiltják 
a várakozást s egyszetűen más városnak adják oda 
az évi esedékes 800 méternyi kövezetét Pedig az 
akadály elhárítása önmagát kínálja Kiszámíttatott 
ugyanis, hogy az a fentartási hozzájárulás, melyet 
Eperjes városa ezidő szerint a törvény alapján az 
államnak évenkint fizet, éppen 4° 0-a a 7600 koro­
nának, a melylyel pedig éppen száz méternyi koczkakő-

szent estének és utána lesz ki-ki az epedve várt este 
múló örömeinek.

Ha úgy lett volna!
Kezébe veszi ezt az újságot, azt az újságot, olvas 

ebből is, abból is valamit. — de tudja Isten (mert ő 
nem tudja) miért, csak nem tud sokáig beléjök merülni 
Az elméje úgy elkalandozik . Még a mit elolvas is. 
airól sem tudna számot adni. Lám, máskor az ilyesmi 
vele meg nem esett. Nem zavarja őt senki és semmi. 
Pedig más alkalommal tele van a terem Most meg 
senki, egy lélek sincs ott. csak ő maga. Neki világít 
az a tíz-tizenkét elektromos lámjia, leülhet bármely 
asztal mellé, rendelkezése alatt áll ma miden és . .. és 
még sem bit nyugodtan olvasni Vagy talán épp azért 
nem bír, mert nincsenek ott az ismerős alakok?!...

Idegesnek érzi magát, szörnyű idegesnek!
Ejh, üsse a kő! Nem olvas többet!
Sétába fog.
A szeme rátéved egy apró asztalra. Eszébe ötlik 

önkénytelenül, kik szoktak ott ülni: kedélyes tarokkozó 
társaság. Névszerint is meg tudná őket nevezni.

Odább egy másik asztal. Ahhoz szokott ő is a leg­
szívesebben letelepedni A jóbarátok helye az: Zoli, 
Károly, Oszkár, Józsi és ő a kompanisták. Es most 
egy sincs ott közülök: ez a tömérdek népség mind 
otthon ünnepel!.. .

Nem, nem jó hely ez! Úgy érzi itt az ember a 
magányosság, az árvaság keservét, fájdalmát!...
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Nem tehet róla, hiszen feledni jött ide, de mikor 
akaiátáll kívül torlódik mindez az agyába'

Mmek is van az embernek memóriája? Miért van, 
hogy az egyszer az agy velőbe lerakodott képzetek vissza- 
vi-szaidézíidnek önmaguktól is? Miért van, hogy az 
(inbu annyira rabja a megszokásnak?! ..

Nem. ő itt nem maradhat'
I lazaleié veszi az útját.
Kint vak sötétség van. A csillagtalan, bonts éj­

szakában sűrűn hullatja havát az égbolt Csak itt- 
amott szűrődik nemi világosság az utczcia egy ket 
ablakon át.

Egy ilyen ablakra téved a tekintete Bár ne tévedt 
volna! Ragyogó, gyertyafényes, ékesen földíszített. 
uazdai’on teleaggatott karácsonvta mindegyik mögött 
A fa körül jókedvű szülők és gyermekek.

Egy másik, harmadik, negyedik ablakban nem 
kevesbb ■ kedves Családi kép tárul elébe.

Szent Isten, mennyi ötöm mindenütt!...
Es mindezt ez az egy este hozta meg !
Csak ő neki nem hozott semmit. Neki ez az este is 

oly an közönséges, mint akármelymás hétköznapos Pedig 
valamikor ő is úgy , de úgy örült neki. Csak most nem.

Csak most nem! — ismétli magában. Es miért 
nem ? Egy szerűi n azért, mert nincs kivel, nincsen hol 
töltenie. Kihez is fordulna? Idegen neki a világ. Hol 
örülnének meg a jöttének, hol is fogadnák szívesen '- '. .
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út építhető. Innen eredt tehát az ajánlat, melyet a 
miniszti mim Epetjes városához intézett, s ezek alapján 
mondtuk mi hogy Eper jes város egy jóakaraté aidozat- 
ké'Z'eggel all szemben, nem pedig afféle trójai lóvá', 
a melynek becres/tese fölötti töprengésünk addig addig 
tart, míg végre az attatlan. sőt ropogós zabot érdemlő 
tró|ai ló megünván a várakozást, hatat tordít fontos 
kodó városunknak. Miről van szó ugyanis - Arról, hogy 
Eperjes város ezentúl ne a 7600 korona tökének 
megfelelő 4 % os kamatot fizesse, hanem egyszer- 
sinindi nkotra 7600 koronát Ezt a jrénzügyi problémát 
tálán meg csak képesek vagyunk megoldani! i Persze 
könnyebben menne a dolog, ha í rre is volna alapunk. 
úgy, mint az artézikút-turkálgatásra

Nehogy pedig animózitással vádoitassunk, fentebbi 
fejtegeti veinkhez hozzáfűzzük illetékes forrásból nyert 
következő értesüléseinket: A szóban levő ajánlat meg 
1901 deczember 20-ikán hivatalosan Eperjes városá­
hoz érkezett azzal a kérelemmel, hogy a minisztérium­
hoz beterjesztendő sürgős jelentésre való tekintettel 
nyilatkozzék legalább elvben, a közgyűlés vég­
határozatát fenntartva — a tanács arra nézve, vájjon 
az. ajánlatot elfogadandónak véleményezi-e, vagy sem 
Az államépítészeti hivatal a mai napig (Íródik e czikk 
január hó 2-ikán) hasztalanul várja a tanács válaszát 
Közben a minisztérium is megsürgette már az ügyet 
s ennélfogva Eperjes varos tanácsának valasza nélkül 
kellett azt felterjeszteni. Könnyén megeshetik, hogy 
ennélfogva ismét évekre elesünk gyöngéden ápolt 
reménységünk megvalósulásától A nagyközönség érdé 
kében — melynek egyedüli alkalmas sétahelye az 
említett útvonal menten van, elvártuk volna Eperjes 
varos elöljáróságától, hogy ezt az ügyet melynek ügyes 
elintézésére nem ok nélkül hívtuk fel előzetesen is 
tigyeimet, nagyobb előszeretettel bírálja el. Lehetetlent 
senki sem kiván. De elvégre is a tanácsnak — fenn­
tartva a közgyűlés határozatát — mindig jogában á!l 
véleményt nyilvánítania. Azt is elismerjük, hogy meg­
fontolás. számítás nélkül az ilyen feladatokat végezni 
könnyelműség. Ámde a jelen esetben igen egyszerű 
kétszei kettőről van szó s mellesleg mondva a számvetés 
toként a mi érdekünkben all s ugyancsak mellesleg 
mondva közgyűlés is volt az utóbbi időben, a melynek 
tárgysorozatában szégyenkezés nélkül helyt lóghatott 
volna ez az ügy is.

Biztatjuk magunkat mindennek daczára a reménység 
gtl Ha a Gondviselés úgy akarja: a kapanyél is elsül!

r
Újévi üdvözletek megváltása

A Sarosvarmegvei Jót. Aóeyvlet javára kibocsátott 
aláírási ivek közül eddig, az alól kitett határnapig, a 
következők érkeztek vissza:

Dr. Grynaeus Géza kir ügyész ur ívén: 
Grynaeus Géza / korona
A m. kir. államépítészeti hivatal ívén :
Dobiás Ede 2 kor., Molnár Antal 1 kor. Szántó 

Zsigtnond 1 kor.; összesen I korona
Egerer Ferencz főszolgabíró ur ívén:
Egeret Ferencz 2 kor., dr. 1 fobay 2 kor., Guilleaume 

1 kor, Kovaliczky Gergely 2 kor., l’échy Dániel 1 kor., 
Keczer Gyula 2 kor.; összesen h> korona.

Szakmáry Géza lemesi főszolgabíró ur ívén: 
Szakmárv Géza 2 kor.. Pillér Dezső 2 kor., Sinály 
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Gyula 1 kor.. Tahy Boldizsár 1 kor., Palkovits 1 kor., 
xovács |ános 1 kor. Amrich Sándor 4<> fillér; esz- 

s '< >. n s ■ •/ // < ////(z
Eiszelt Antal Kis-Szeben városi polgármester 

ur íven :
Kis-Szeben város .'> . /ona
Az Eperjesi Kereskedők és Kereskedő-ifjak 

Egylete íven :
Farkas Lajos 2 kor . Bilich Feréncz. 1 kor., Kirch- 

mavet Gerő K -Enyiczke. ,> kot . \ ogel Béla 2 kor., 
özv. Kósch Fngvesné 2 kor . Kovaliczky Kornél 3 kor., 
Mattyasovszkv György 2 kor., Lonkay .Antal Kakas­
falu1 2 kor.; összesen i.'1 korona.

Midőn ezeket a kegyes adományokat ezennel hiva­
talosan nyugtáznánk, fogadják a nemesszivű adakozók 
a Sarasra/»leérti jkotekonv A. <gj'/<7 legőszintébb hálás 
köszönetét, nemkülönben legbensőbb szerencsekivá- 
natait az új esztendőre.

Eper/esen, 1902. évi ;anuár hó 2-ikán.
A Sarosvármigyíi Jótékony Nöegylnt neveben: 

Kubinyi Albertné s Dr. Horváth Ödön >. 7
zZw. 4. Mkár.
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1902 januir 11-ikén: Kereskedelmi bál. 
1902. január 18-ikán Tisztikar t.ínczestélyi 
1902 február tjén: Ev. gyámint. nőegylet teái síéivé.
1902. február 11-ikén Sárosvárm. Jótékony Nőegylet bálja.

* Kinevezés. A vallás- és közoktatásügyi m. kir. 
miniszter Gallé Gábor eperjesi kir. kath főgimnáziumi 
tanárt jelen minőségében és állomáshelyén meghagyva, 
a Vili, fizetési osztály 3-ik fokozatába nevezte ki

* Kúriai bíró. O Felsége a király, Balassovich 
József kassai kir ítélőtáblái bírót, jogakadémiánk jog­
tudományi államvizsgálati bizottságának miniszterileg 
kinev< zett kültagját, a Kútiához bíróvá nevezte ki. Dr. 
Hotváth Ödön kir. tanácsos dekán, ez alkalomból a 
tanári-kar nevében meleghangú üdvözlőiratot intézett 
a jogakadémiánk iránt mindig nagybecsű érdeklődéssel, 
támogatással viseltető kiváló bíróhoz

* Megbízás. A m kit. földmívelésügyi miniszter ifj. 
Meliorisz Kálmán kissárosiés ifj. I askuvits Antal hradisz- 
kói lakosokat. Sárosvarmegye sít okai, illetőleg szekcsői 
járására nézve a ^iizdasagi-íntiositói tiszttel bízta meg

* Áthelyezés. Paff Jenő szepes-olaszii állomás 
főnököt a kassa oderbergi vasút igazgatósága állomás- 
főnök-helyettesi minőségben Eperjesre helyezte át.

* Eljegyzés. Díváid Lajos fényképész eljegyezte 
Enssgtinger Annát Bielitzből.

* Haláleset. Fridrik Ida. az eperjesi állatni tanítónő 
képző intézetnek 11 od éves növendéke, deczember hó 
31-ikén esti 8 órakor, élete 16 ik évében, az eperjesi 
városi kórházban elhunyt. Temetése január hó 2 ikán 
ment végbe, a rom. kath. egyház szertartásai szerint. 
Fridiik Ida a második áldozata annak a tífuszjárvány­
nak. mely nov. hó közepén az intézetben nagy mérv­
ben fellépett s daczára a leggondosabb ápolásnak es 
elővigyázatnak, mégis kit áldozatot követeit. A többi 
megbetegedettek már feli piil’ek, úgy, hogy az intézet­
ben már nincs beteg a kórházban |>edig hálom, láz­
mentes növendék van még, azok is e napokban el­
hagyhatják a betegszobát.

+ Államsegély. A vallás- és közoktatásügyi m kir- 
minisztétium 1901. évi deczembet 17-ikén 85,518 szám 
alatt kelt rendeletével az cperjes-egvliaé/negyei lelkészek 
illetményeinek kiegészítésére 68,327 korona összeget 
utalványozott.

* Új iskola és tanító. Kun/nan az ottani izr. 
hitközség által szervezett, államilag segélyezett elemi 
iskolához Palin/ (Basch) Dávid választatott meg 16 
pályázó kozüi tanítónak, ki működését említett ¡'kólá­
nál már megkezdte.

* Bronce-pulykakakasok közönséges pulykakaka
I sokkal kicseréltetnek Bővebbet a Sárosvárm. Gazda- 
j sági Egyesület titkári hivatala

* Nyilvános köszönet. Mi/iahdesz Lajos úr a 
karácsony alkalmával, a Sárosvármegyei Jótékony Nő­
egylet • Erz'ébet-árvaház»-a javára, nagyobb mennyi­
ségű élelmiszerekben álló ajándékot szíveskedett adni. 
F'ogadja ezen az úton » az egyesületnek legbensőbb 
háláját 1

* Közgyűlés. Eperjes szab kir. város képviselő­
testülete 1901. decz 30 ikán d. u 3 órakor Podhoranyi 
Bálint polgármester elnöklete alatt közgyűlést tartott. 
A napirendre tűzött tárgyak a következők voltak: 
1. 1 latarozati javaslat a képviselőtestület legtöbb adót 
fizető tagjainak 19<>2. évre szóló megállapítása tárgyá­

ban Elfogadták. — 2 Jogi szakosztály javaslata a járdák 
és gyalogutak megóvására vonatkozó szabályrendeleti 
tervezetet illetőleg Sokszorosítani s a közgyűlési tagok 
között előzetes tájékozás czéljábói kiosztani határozták 
— 3. Jogügyi szakosztály javaslata a házak bejáratának 
elzárása- s azok kivilágíttatására vonatkozó szabály­
rendeleti tervezetre nézve. Daczára a szakosztályi javas­
latnak, elvetették. Ez a szabályrendelet lényegében azt 
tartalmazta, hogy a tőutczai házak télen esti 9 óráig, 
nyáron esti 10 óráig lehessenek nyitva, s mindazon 
házakban, hol több lakó lakik, a kapubejáró ezen idő- 
pontig kivilágítva legyen. 4 A tanács közgyűlési 
határozat folytán adott javaslata a főjegyző fizetésének 
a tanácsnoki fizetés összegére való felemelése tárgyá­
ban. Szótöbbséggel elfogadták. — 5. A tanács hatá­
rozati |avaslataaz Eperjesi Vendéglősök s Korcsmarosok 
Szövetkezetének beadványai a vonatkozólag, melyben 
az Eperjes városát a sérelmes vasúti menetrendnek meg­
változtatása czéljábói intézkedést kérnek Kimondotta 
a közgyűlés, hogy felterjesztést intéz a kassa-oderbergi 
vasút igazgatóságához az. iránt, hogy május 1-jetoi 
kezdve a helyi kivánalmaknak megfelelő menetrendet 
léptessen életbe, lóként a Szepességgel való össze­
köttetést illetőleg Szükség esetén a város a minisz­
tériumhoz fog fordulni

* Bártfai iparostanoncz-iskolai bizottság. Ivz a 
bizottság a következőkép alakult meg : elnök di \ as 
Antal, gondnok Kratochvill József, jegyző Fodorószkv 
Jenő; tagok: Korányi Antal, Szlabey Mátyás. Justh 
Alfréd. Halberstamm Mózes, Gyöngyössy László es 
Torok Lajos iparostanoncziskolai igazgató.

* Iskola megszüntetese. A ktsszebeni ág. hitv. 
ev. 1 egyház az általa eddig tentartott elemi iskolát 
—- tanítójának az ottani áll elemi iskolához történt ki- 
neveztetése és a kántori teendőkkel való megbízatása 
folytán — megszüntette, és a megszűnt iskolába járt 
tanulók az állami elemi iskolába írattak be.

* Jutalmazott tanítók. Az Eperjesi Szechenyi-kör 
népnevelési szakvalasztmánya a kir. tanfelügyelő javas- 
latáia Cstszárik László orlói gör kath, Dzurik Mihály 
kapinémetfalvi ág. hitv. ev., Gajdos János plavniczai 
róm kath., Koscs János girálti állami, Ieglás Lajos 
zborói áll. elemi iskolai tanítókat és Szent-Miklóssy 
Anna kavecsáni róm. kath. elemi iskolai tanítónőt, a 
magyar nyelv sikeres tanítása és iskoláikban a magyai 
szellem terjesztése körül szerzett éidemeik elismeréséül, 
egyenkint 50 korona jutalomdíjban részesítette.

* Az Eperjesi Társadalmi Egylet közgyűlését 
deczember 29-ikén tartották meg Kubinyi Albert el­
nöklete alatt A gyűlés iránt a tagok körében — sajnos 
—- nem volt valami igen nagy az érdeklődés, a mennyi­
ben mindössze 42 tag volt jelen; jóllehet az egylet 
viszonyai felől lapunkban is közlött tájékoztatások 
joggal arra a teltevésre vezettek, hogy ebben az évben 
az érdeklődés a szokottnál is nagyobb lesz. A köz­
gyűlést Kubinyi Albert elnök nyitotta meg, komoly 
és az egyleti viszonyokat híven, valamint kellő részle­
tességgel feltáró beszéddel. Megemlékezett a beszéd­
ben arról a szives üdvözletről, a melyet a múlt évi 
közgyűlés — szeretett nejének súlyos betegsége alkal­
mából — hozzája intézett s ezért ezúton is legmelegebb 
köszönetét tolmácsolta. Majd meleg szavakkal emlí­
tette meg azt a súlyos betegséget, a melyből dr. Bardossy 
Jenő főispán közelebb épült ki s a szép szavak alkal- 
mul szolgáltak arra, hogy a gyűlésen jelenvolt főispán 
meleg ovácziókban részesíti essék. Majd reátért az egy­
leti viszonyok előadására. Megemlékezett a tagok so­
rában beállott változásról s ennek kapcsán az elmúlt 
év alatt elhaltakról. Megemlékezett Gombos Alajosnak 
a háznagyi tisztiül történt lemondásáról s arról, hogy 
ei re a tisztségre a választmány ALileter Árpádot válasz­
totta meg. Ezután felemlítette Szinyei Merse lstvan-

— külföldre költözése folytán, — a választmányi 
tagok sorából történt kilépését s melegen ecsetelte 
azokat a kiváló érdemeket, a melyeket ő az egylet 
ügyeinek felvirágoztatása s általában a társadalmi élet 
helyes irányba telelése körül szerzett Szólott ezután 
az egylet pénzügyi viszonyai felől, különösen méltá­
nyolván a pénztárosnak érdemeit s különösen kiemel­
vén a szükségessé vált megtakarításokat. Nemkülönben 
megemlékezett Szűnik Ernőnek a könyvtárosi tisztről 
s dr. Horváth Ödönnek a jegyzőségről történt lemon­
dásáról, kiemelvén, hogy utóbbi — a választmány 
kérésére — tisztségét a közgyűlésig megtartani hatá 
rozta. A gyűlés általános helyesléssel fogadta a szép 
beszédet s az abban foglaltakat tudomásul vevén, illetve 
a hozzájuk fűzött határozati-javaslatokat magáévá tevén: 
az egylet nagyérdemű elnökét zajosan megéljenezte 
__ Ezután dr. Horváth Ödön jegyző terjesztette elő a 
múlt évi zárszámadásokat s a jövő évi költségelőirány­
zatot, melyek mindkettejét a gyűlés egyért elemmel el­
fogadta s legmelegebb köszönetét tolmácsolta az egylet
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nagyérdemű, kiváló pénztárosával: Kósch Árpáddal 
szemben, valamint a számvizsgáló-bizottság tagjai iránt 
is, kiket e tisztség ellátására a jövő évre is leikért. 
Ezután írbán (rvula elnöklete alatt szavazatszedö- 
bizottságot alakítottak, mely nyomban összeszámította 
a beérkezett szavazatokat Megválasztattak a 42 szavazó­
jegy adatai szerint: Elnökké Kubtnyi Albeit; az igazgató 
választmány tagjaivá: Kósch Árpád (40 szvazattali, 
Earkas Lajos ¡39), dr. Horváth Ödön (37). dr. Schmidt 
Gyula (37), Maiéter Árpád (36), Tahy József (361, 
Radvány Kálmán (341, dr. Propper Adolf (34). Bielek 
László (33), Urbán Gyula (32), Mandics Ede (32), 
Palugyay Gusztáv (28', dr. Breyer Adolf (25), \ illecz 
Kamii (25). Póttagok lettek Mattyasovszky György 
il7 . Gombos Alajos (16), Hoitmann Mór < 13), és 
Saly Győző (5 . A választások eredményének kihir­
detése után dr. Horváth Ödön meleg szavakkal kö 
szönte meg a beléhelyezett bizalmat s kijelentette, 
hogy az ig.-választmányi tagságot el nem fogadhatja 
Ezt a közgyűlés sajnálattal vette tudomásul s az 
igazgató-választmányba az első póttagnak a behívását 
határozatilag kimondotta Ezzel elnök a közgyűlést
— a tagok élénk éljenei közben — berekesztette.

* Szegény tanulók felruházása. A bártfai Vörös- 
kereszt-fiókegyesület a folyó évben is folytatta az 
ottani áll. elemi iskola szegény tanulóinak karácsonyi 
felruházását. Az ünnepélyes ruhakiosztás deczember 
22-ikén említett iskola legnagyobb tantermében tör­
tént. Kiosztásra került 300 kor értéket meghaladó 
ruhanemű, mely összeg részben a Vöröskereszt-fiók- 
egyesület adományából, részben pedig gyűjtés útján 
folyt oe. A gyűjtés és a ruhakiosztás körül élen 
Tahy Istvánnéval, a fiókegyesület elnökével — a bártfai 
nemesszívű hölgyek fáradoztak Felemlítjük, hogy ez 
alkalomból dr. Glück J. és neje 14 tanulót külön látott 
el lábbelivel

* Községi elöljárók választása Nagysároson.
1901. decz 30-ikán megejtetett a községi elöljáróság 
választása, élénk érdt klődés mellett. Bírónak Ificzak 
János 119 szavazattal Máthé Bertalan 42 szavazata 
ellenében lett megválasztva; a többi előljárósági tagok
— a kijelölés többsége folytán — a régiek maradtak, 
Fetzmann András aibíró kivételével. Az új bíró meg­
választásához Nagysáros közvéleménye ama reményét 
fűzi, hogy a kellő béke rövid idő múlva a község 
előnyére helyreállíttatik.

* Halálos elgazolás az eperjesi vasúti pálya­
udvaron. Szilveszter estéjén megrendítő szerencsétlen­
ség történt az eperjesi vasúti állomás pályaudvarán. 
Esti öt óra után szabályszerű jelzéssel robogott be 
Orló felől a tehervonat s a sínek között foglalatoskodó 
Lukacs János, pályafentartásnál alkalmazott munkást 
elütötte, úgy. hogy a 60 év körüli, hai minczhárom 
év óta szolgáló munkást agyonnyomta. Élettelenül 
került ki a saját vigyázatlansága folytán szerencsétle­
nül járt munkás a mozdony alól s harmadnapra el 
is temették. Bár a tehervonat mozdonyának vezetőjét 
látszólag hibáztatni alig lehet, mindazáital a szabály­
szerű vizsgálatot megindították ellene, vájjon nem 
terheli-e felelősség valamelyes mulasztás miatt. A 
szerencsétlenség okozója valószínűleg az volt, hogy a 
nagy ködben s a pályaudvaron álló többi vonatok 
mozdonyának gőzfelhőjében nem vette észre a be- 
robogó tehervonatot

* Újévi üdvözletek megváltása. A bártfai ni. kit 
‘áll. ifjúsági segítőegyesület javára kibocsátott aláirási-

veken az újévi üdvözleteiket eddigelé a következők 
váltották meg: Dr. Uhlig Leó 5 kor, dr. Mankovics 
Rezső 2 kor., dr. Arje Fülöp 4 kor, Tahy István 
2 kor., dr. Glück Jónás 2 kor , Biloveszky József 
2 kor., Kádár Lajos 1 kor., dr. Vas Antal 3 kor. 
Toperczer Albert 2 kor., Szűcs István 2 kor., Kauf- 
mann Éliás 1 kor., Komka József 2 kor., Herpay 
Árpád 40 fill., Patocska Jaroszláv 1 kor, Ferenczy 
Antal 1 kor., Salgó Mór 2 kor., Pályi Gyula 1 kor., 
Románszky Antal 1 kor., Zahoránszky Sándor 1 kor. 
Rhody Alajos 2 kor., Korányi Antal 3 kor., Harkabusz 
Imre 2 kor., Jaschik Ferencz 1 kor., Halberstamm Mór 
60 fill., dr. Mikó Pál 1 kor., Kálnássy Miklós 1 kor. 
dr. Weisz Bernát 1 kor, dr. Blumenfeld Ármin 1 kor, 
Raáb Juliska 1 kor., Szent-ferenczrendi zárda 1 kor, 
Vaskó Cyprián l kot , Herz Rudolf 1 kor., Bártfai 
Hitelbank-részvénytársaság 1 kor, Arányi Dezső 1 kor., 
Zsigmondy Károly 1 kor., Gefferth Menyhért 1 kor., 
Tirscher István 1 kor.. Vas Rezső 40 fill, Dávid 
János 2 kor.. Szabó Mária 40 fill, Ott János 2 kor., 
Magyar János 60 fill, M. kir. esendőrőls 1 kor.; 
összesen: 64 kor. 40 fill.

* A dikics. Parázs kis verekedést rögtönzött ka­
rácsony első ünnepén a Fő-utczán két csizmadia-legény 
Egy ideig nemes versengéssel, közösen tették a szépet 
az alkonyati korzón sétálgató fehér népségnek, a míg 
egyszer csak elragadta az egyiket a megsértett legény­

becsület szenvedélye s kirántva dikicsét. alaposan la- 
poczkán szúrta társat. A szerelmi hangulatában ily 
váratlanul lehűtött szegény Lihvar Györgyöt a kór­
házba szállították s ott ápolják még ma is, mert a 
szúrás a tüdőig ért.

* Drágább lett a levelezőlap. Mar tavaly ilyenkor 
jövendölhették. hogy a levelezőlapok árát fölemelik. 
Ez a híresztelés most igaznak bizonyul, mert a jövő 
évi január 11-ikétől kezdve a belföldi levelezőlap is 
megdrágul egy fillérrel, vagyis ezentúl 5 fillér lesz a 
levelezőlap ára. A minisztertanács, a rnelv ezt elhatá­
rozta, ugyanekkor a postautalvány űrlapok árát is 
-újra szabályozta», a mi szintén drágulást jelent, mert 
január Il ikén már 2 fillér lesz az eddig egy filléres 
<posta utalvány ára, A karácsonyi meglepetésül tar­
togatott rendelet így szól: „A minisztertanács határo­
zata alapján 1902. évi január hó Il ikétől kezdve a 
levelezőlapok árát a belföloi forgalomban l fillér helyett 
n fillérben, a /<>j/<zz/ór7;wzj'-űrlapokét pedig a bel- és 
külföldi forgalomban egyaránt l fillér helyett 2 fillér­
ben állapítom meg.“ Az új levelezőlapok és utalvány­
űrlapok átúsítása 1902. évi január 11-ikén veszi kez­
detét Ezen időponttól kezdve a régi 1 filléres utalvány­
űrlapok egyáltaiaban nem, a 4 filléres levelezőlapok 
pedig csak szükség esetén még pedig a díjkülönbözet­
nek megfelelő 1 filléres frankójegy felragasztásával 
pótolva árúsíttatnak A közönség kezei közt levő 
1 filléres postautal vány űrlapokat pénz beküldésre és a 
a régi 4 filléres levelezőlapokat szállításra a posta 
1902 év' április ti'-¿káig elfogadja, ha a feladó úgy' 
ezekre, mint amazokra a díjkülönbözet pótlásául 
I 1 filléres levéljegyet ragaszt fel. Az április végéig 
el nem hasznait régi levelezőlapokat és utalvány­
űrlapokat a postahivatalok, régi teljes értékükben 
számítva, május végéig újakkal még kicserélik Ez időn 
túl a régi levelezőlapokat és utalvány-űrlapokat a 
posta egyáltalában nem váltja be A magánipar által 
előállított levelezőlapok 1902 évi január hó 11-ikétől 
kezdve a belföldi forgalomban szintén 5 filléres díj­
tétel alá esnek.

* Magyarosodik a Szepesség. Az iglói ág. hitv. 
ev. egyházközség legutóbb megtartott közgyűlésén 
határozattá emelték az egyháztanács amaz indítványát, 
melyszerint 1902 januártól fogva minden hó első 
vasárnapján német istentisztelet hely ett magyar nyelvű 
istentisztelet tartassék Ha pedig a hónap első vasár­
napjára újév, húsvét, pünkösd aratási, hálaünnep, a 
templomszentelési, tefortnácziói emléknap, halottak em­
léknapja esnék, a magyar istentisztelet a hó második 
vasárnapján tartatik.

* Megczafolt gyilkossági hír. főbb lap közölte 
legutóbb azt a hitt, hogy az Eperjes város határában 
levő Hegyecsk, nevű erdőben egy' fát szedő öreg 
asszony hullájára akadtak és hogy a jelek arra mutat­
tak, miszerint az asszony gyilkosságnak esett áldozatul. 

Urbán Gyula, 
kir, ít skeki kiró.

A vizsgálat tényleg meg is indult ezen a nyomon 
azonban az orvosrendőri szemle kiderítette, hogy az 
öteg anyóka agyszéihűdés következteben halt el

Tartalékos tiszteknek és hadapródoknak szük­
séges egy ént libákat és f elszereléseket előírás szét int 
legjutánvosabban és szolid kivitelben készít l-'alkenfiiy 
es Gottlieb egyenruházati és hadi felszerelési intézete 
Budapest, IV kér. Váczi-utcza 34, Klotild főherczegnő 
ő cs és kir. fensége palotájában. Árjegyzéket és 
egyéb felvilágosítást ingyen és bérmentve küld ezen 
elsőrangú és megbízható ezég.

Felelős szerkesztő:
Dr. Mikler Karoly.

Kiadótulajdonos:
Kósch Árpád.

NYÍLT-TÉR.
_=e Lakás-változtatás. =

Dl'. HOROVITZ IMRE
kir. törvényszéki orvos

lakását f. évi január hó 1-jétől a I'<>.
SÍ. «ícAitiii (dr. Csatáry- 

félej házba helyezte at
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Árverési lurietniéuyi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy dr. Müller Bertalan eperjesi ügyvéd. mint 
Ondercsó Ferencz mochnyai lakos kirendelt ügygondnokának, 
végrehajtatónak, ifj. Stofkó András és ifj. Stofkó Andrásnó 
sz. Petiéi Erzsébet mochnyai lakosok végrehajtást szenvedettek 
elleni végrehajtási ügyében a végrehajtási árverés ifj. Stofko 
András ellen 432 írt 40 kr. 864 kor. 80 fillér- tőkekövetelés 
és ennek 1896. évi május hó 21-ik napjától járó .’>' , kamatai 
52 kor. 10 fillér már megállapított, valamint jelenlegi 23 kor. és 
a még felmerülendő költségeknek kielégítése végett ifj. Stofko 
Andrásáé sz. Petra Erzsébet ellen 125 frt -250 kor. tőke, 
ennek 1895. évi február hó 20-tól járó 5 kamatai. 32 kor. 
60 fillér, 14 kor. 60 fillér és 13 kor. 70 fillér már megállapított, 
valamint jelenlegi 23 kor. és a még felmerülendő költségeknek 
kielégítése végett az eperjesi kir törvényszék és az eperjesi 
kir. járásbíróság területén levő Mochnya községben fekvő, a 
mochnyai 50. számú tjkvben ./. 1. 1 — 12. sorsz. alatt foglalt, 
/>’. 3 sorsz alatt ifj. Stofkó András nevén álló ingatlan birtok­
jutalékra Z-.-ó enp'rthan a U77 A<r. kikiá'/ási árban,

továbbá ugyanezen sz. tjkvben ugyanott foglalt és />. 4. 
sorsz. alatt ifj. Stofkó Andrásné szül. Petró Erzsébet nevén 
álló ingatlan birtokjutalékra tf-fk rs.p'rtban a'.>77 kikiáltási 
árban elrendeltetett, és hogy a fentebb megjelölt ingatlanok az
1902. évi február ha 14-ik napján délelőtt 10 orakor 
Mochnya községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiált.isi áron alul is el fognak adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül 97 korona 
70 fillért, illetve 97 kor. 70 fillért készpénzben vagy óvadék­
képes értékpapírban a kiküldött kezéhez letenni

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
/•/<v7>r,7z. iont, évi november hó 23-ikán.
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Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírre teszi, hogy az Eperjesi Népbank végrehajtatémak 
Korecsko sz. Ruszcsák Borbála végrehajtást sz.-nvedő 
elleni .<>8 i.or. '»_*  fill. tőkekövetelés és jár. iránti végrehajtási 
ügyében az eperjesi kir. törvényszék és a lemesi kir. járás­
bíróság területén lévő Keczer-Kosztolán községben fekvő, a 
keczer-kosztoláni sz. tjkvben J I. 1-is. sorsz. alatt foglalt 
/•’. 2. sorsz. alatt Korecsko szül. Ruszcsák Borbála nevén álló 
■ rész telekre tson kor. kikiált isi árban az árverést elren­
delte, és hogy a fentebb megjelölt ingatlan az 1902 évi 
mriri-ziusi hó 7»-ik napjának d. e 10 órájakor Keczer- 
Kosztolán községházánál megtartandó nyilvános árverésen a 
megállapított kikiáltási áron alul is el fog adatni.

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül ISO korona 
o" fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a 
kiküldött kezéhez letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
/.v, ,-szzi. 1'4'1. évi deczember hó 14-ikén.

Urbán Gyula.
kir. ti-széki t i rá
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ztatás.

’Z IMRE
4t»< l 19«'1. tkvi sz. X.'llieres

ki Orvos
1 etui a !'<”>-

ti (dr. Csatary-

kivonat,t/
ötiyvi hatóság 
i ügyvéd, min: 
gondnokának, 
fkó Andrásné 
t szenvedettek 
is ifj.

cj »er 
u c 11 i

Stofko 
övetelés 
kamatai 

’• kor. és 
Stoiko 

>r. töke.
32 kor.

Árverési hirdetményi kivonat.
Az eperjesi kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság 

közhírré teszi, hogy Hönigsfeld Henrietté végrehajtatőnak 
özv. Schlosser Jánosáé szül Harmicsár Borbála, kk 
Stahovecz Bertalan. Maria, Balint. Zsófia. Apollónia, 
Stahovecz András. István, János, József és Anna, mint 
Stahovecz János ifj. örökösei végrehajtást szenvedők elleni 
b1 kor tőkekövetelés s jár. iránti végrehajtási ügyében az 
eperjesi kir. tvszék és az eperjesi kir. járásbíróság területén levő 
Hrabkó községben fekvő, a hrabkói 7. sz. tjkvben .1. I., 1 —46. 
sorszám alatt foglalt nemesi birtoknak fí. 28. sorszám alatt ez 
idő szerint még ifj .'stahovecz János nevén álló ‘ s,--od részére a 
■41 korona kikiáltási árban az árverést elrendelte, és hogy a 

fent megjelölt ingatlan az 1902. évi márczius ho 11-ik 
napján d. e. 10 orakor Hrabkó községházánál megtartandó 
nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alul is el 
fog adatni

Árverezni szándékozók tartoznak bánatpénzül >»4 korona 
10 fillért készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban 
letenni.

Kir. törvényszék, mint telekkönyvi hatóság.
//,, • ». l'ii'l. évi deczember hó 14-ikén.

Urbán Gyula,
kir. tv széki bíró

1 ><*i Werther J.,

Fölötte fontos gyomorbajban szenvedőknek!
Étvágytalan-ágot. gyomorbantalmakat, émelygést, 
fölájást, rossz emésztés következteben gyomorgyönge- 
séget, emésztési zavarokat stb. azonnal megszün­

tetnek az ösmert

Brady-féle Máriaczelli gyomorcseppek.
Miiuh’ii ¿4 v«»£» y t;»rl>íiri k. < »U

Sok ezer köszönő és elismerő-levél
Egy üveg ára használati utasítással 40 kr., kettős üveg 70 kr.
Központi szétküldés Brady C.. gyógytár A magyar király­

hoz», Wien. I
(»vakoljunk hamisítványoktól, a valódi Máriacrelh ‘ • ellátva
gyunor sepj k;,<-k kell,!-, gx védjegyé) el és aláírással Irgsenek.

Arra figyelen-IŐ, hogy a régi hirnevu valódi Bra iy-télv Nláriacrelli gyomor 
Csrppeknek üvege 40 kr. ha. a kellős üveg 70 kr la kerül, míg az iitan?<«tt és 

kisebb érteknek olcsóbb ár< n. leginkább 35 kr- on kínáltainak.

X' X X X X X X X X X X X X X X X X ÏX X X X X X X X X X X X X X XWT V4FT V^FV m V^FV VRFV VRFV WV V*FV  n*»  VRPV W». VW WF ” T’’ ▼▼▼ ▼▼▼
ccccccccc'cccccc'cc'cc'cc'cccccc’cc'cc'cc'ccc'cc'cccccc'ccioc'ccccccccccccccccc■ CCCCCCCCCCiiCCCC CCCCCCCCCCCCCCC

Világkiállítás Paris, 1900: Grand Prix

Védjegy törvényesen védve.

—I
Q

POPOFF K " C —™
C3. ¿3 lclx- ui—8UXÍ. GZá.ll£tŐ]E

I finom£il>1) tíij ! <■ I .,í*£»  finomíil>l> írii ■
Iroda. XV ion, XI 1 —. Brcitegasse *>.

Kisebb mennyiségben minden finomabb üzletben eredeti csomagokban kapható.

•n

eny

iar 
len

.i Intézel Rm

V ilágíörténet
i ml' viágtörténeti

Világtörténet 
»gyár irodalomnak. 
ké’letvs. minden igé- 
igtörténelem. .

eperjesi 
fekvő, a 
t foglalt.

Világt rténet 
ompás illusztrácziói- 
lanem oktatva gyö- 
cgn.igyobb szellemi

Világtörténet
i.'ilia a tudást, neme-

Világtörténet
•én, a család, a társa- 
s összetartást tanul.

Világtörténet 
llözhetetlcn minden­
bei' akar lenni. . .

a

HÓI kezdve 
lelára tör 
■ostai meg- 

teil a mu teijet 
k ; :

gyanott : glait es />. 4. 
I. Pét ró Erzsébet nevén 
feiAro ./ .‘*77  i..r. kikiáltási 
b megjelölt ingatlanok az 
azt délelőtt 10 órakor 
> nyilvános árverésen a 
I fognak adatni.
bánatpénzül 97 korona 

¡¡¡pénzben v így ovadék- 
íhez letenni
| hatóság, 
i 23-ikán.

Urbán Gyula, 
ki* U sir ki bíró.

Forrasztási czélokra szükségünk van 
évente körülbelül 15,000 métermázsa 

quarcz-homokra 
melyet a közeli vidékről óhajtanánk be 
Szerezni. Ajánlatok 1 2 kilogr.-os kéziminták kíséretében alábbi hivatalhoz intézendök.

A Hernádvölgyi Magyar Vasipar-részvénytársaság
vas- és aczélgyára Krompachon.



1. szám.
6. oldal

EPERJESI LAPOK

MESSMER-TEA 
ma hangadó tea f aj.

A kiváló minőségű, 
különösen jobb körökben 
kedvelt keverékek eddig 
felül mu 1 ha t lanok.

Messmer-tea minden­
napi reggelije a valósá­
gos tea ismerőknek, és csa­
ládról-családra tovább 
aján 1 tat i k.

Próbacsomagok 100 
grammonkint á 1 K.. 1 K. 
25 f., 1 K. 60 f., és 2 kor.

Kaphatók
BEIN SIMON kereskedé­

sében Eperjesen.

A Richter-féle

LINIMENTUM CAPS.COMP.
Horgony-Pain-Expeller 

egv régi kipróbált háziszer, a mely már több 
mint 33 év óta megbízható bedörzsölésűl al- 
kalmaztatik köszvenynél, csuznal meghűléseknél. 
Intés. Silányabb utánzatok miatt bevásár- 

lásknr óvatosak legyünk és csakis 
eredeti üvegeket dobozokban a ..Horgony“ 
védjegygyei és a ..Richter“ czégjegy zessel 
fogadjunk el. — 80 f., 1 k. 40 f. és 2 k. árhan 
a legtöbb gyógyszertárban kapható. Főraktár: 
Török József, gyógyszerésznél 
Budapesten.

Richter F. Ad. és társa.
•» csá3z. és ki:-. udvari szállítók. **

Rudolstadt.

Csak RÉTHY-félét fogadjunk el!
A valódi Réthy-féle pemetefű-czu kor ka 
csak a készítőnél vagy az alábi gyógy*  

szertárakban kapható:
Eperjesen: Barts Emil, Molitorisz István és 

Kom Vilmos gyógyszertárában
Bártfán: Löcherer Gyula és Tirscher István 

gyógyszertárában.
Ftlső-Szvidniken : László Ede gyógyszertárában 
Girálton: Schretter Gusztáv gyógyszertárában. 
Sztrofión Duka Tivadar gyógyszertárában.

Holland amerikai útirány: Rottefdam-NewVork
1 .egközelebbi lia)<S>i>i<lulÁH: 

Rotterdam : január 9-én d. u. 1 órakor. 
Amsterdam: január 16-án d. u. 51 órakor. 
Statendam: január 23-án d. 12' , órakor. 
Maasdam : január 30-án d. u. 5'/- órakor.
—= Kettöscsavarú gőzhajók 12,500 tonna. =—

Árak: Az I. hajóoszt.-ban 264 kor.-tói feljebb) , •, ... ... ... Ali o o o i *.  *1  c i' i i i a Klkotoltü*.II. „ 228 kor.-tol feljebb|
III. osztály 197 kor. 40 fii. Becsből.

Iroda Bécsben: IV., Wiedner Gürtel 16 (vis-á-vis a déli- 
és az állam vasút indóházaival i.

Fiók-irodák Ausztriában: Brünn, Innsbruck és Trieszt.

Köhögést megszüntet
a jónak bizonyult és finom ízű

K.AISER-fé 1 c

MEUCZU KOKKÁ,
Legbiztosabb siker- ZX közjegyzőileg hitele
ral teiúkedik ♦♦ V-r sitett bizonyítvány.

Egyedül álló bizonyíték, hogy biztos siker érhető el 
köhögésnél, rekedtségnél, hurutnál és elnyálkásodásnál.

Egy csomag 20 és -4-0 fillér. — Kapható:

WIELAND ES SCHROEPFER
czukrászdájában EPERJESEN.

IHT

IW*

Kitüntetve az 1900. évi párisi
— — 1 14«.<1S-K*  I*«*«,-

világkiállításon aranyéremmel. (Hangszerekért legnagyobb)

STOWASSER J.
cs. ó« kir. udvari hangszergyAro«

■■ a javítóit tárogató feltalálója, —
Budapest, II., 1-ánczliid.utcz.a szá.n

saját házában a kereskedelmi minisztérium mellett).

• • • Magyarország legnagyobb és legelőkelőbb gyára. • • •
HLo ¿»'oclíilc. vonóval 
Mesterhegedűk vonóval
Gordonkák vonóval ............................
Xagybögök vonóval ....
Fuvolák ■
Szárnykürtíik, trombita, helikon stb. . 
Caimbalmok
Rákóczi*tárogatok

Elpusztíthatlan kitűnő 
erős hangú

3 írttól 15 írtig
15 írttól 300 írtig
8 írttól 150 írtig 

28 írttol 100 írtig
2 írttól 100 írtig

12 írttól feljebb
35 írttól 300 írtig
30 írttól 60 írtig

HARMONIKÁK 3, 4, 5, 6, 8, 10 írttól
80 írtig

Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve.

Harmonikákról külön árjegyzék kérendő.

r Tas - - _

a c°Énac

Czuía-Durozier í Cie.
FKANCZ1A COGNACGYÁR. PR0M0NT0R.

‘"**0

■^■■■^■■1 '* ’4rSiy"3k»é|: RUDA ÉS BLOCWHIAIW SsMnta*  Mw. ■■■■■■MM

i

Nyomatott Kósch Árpád könyvnyomtató-intézetében Eperjesen.


